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図1 食生活全般の満足度
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二
〇
〇
五
年
に
食
育
基
本
法
が
施
行
さ
れ
、食
の

さ
ま
ざ
ま
な
問
題
解
決
に
向
け
て
具
体
的
な
取
り
組

み
が
期
待
さ
れ
て
い
る
。第
三
回「
こ
れ
か
ら
の
住
ま
い

と
ラ
イ
フ
ス
タ
イ
ル
に
関
す
る
生
活
意
識
調
査
」で
は
、

食
生
活
分
野
と
し
て「
食
生
活
全
般
へ
の
満
足
度
」や

「
調
理
頻
度
」、「
調
理
時
間
」、「
調
理
の
面
倒
感
」な

ど
に
つ
い
て
二
〇
〇
五
年
に
引
き
続
き
調
査
項
目
と

し
た
。
今
回
の
調
査
で
は
、調
理
時
間
の
一
層
の
短
縮

化
や
男
性
の
調
理
参
加
な
ど
い
く
つ
か
の
特
徴
が
見
ら

れ
た
の
で
、そ
れ
に
つ
い
て
報
告
す
る
。　 

 【
主
な
ト
ピ
ッ
ク
】

●
安
全
・
安
心
や
農
薬
な
ど
「
食
の
不
安
」
に
つ
い
て
の

不
満
が
、二
〇
〇
五
年
に
比
べ
一
〇
ポ
イ
ン
ト
ア
ッ
プ
。 

●
女
性
の
調
理
時
間（
平
日
夕
食
）は
、
短
縮
化
が
進

み
三
〇
〜
四
〇
分
未
満
が
主
流
と
な
っ
た
。 

●
調
理
を
し
な
い
・
し
た
こ
と
が
な
い
男
性
は
、二
〇

〇
五
年
調
査
に
比
べ
減
少
し
、五
割
を
下
回
っ
た
。 

●
六
〇
代
の
男
性
で
は
、
調
理
頻
度（
週
一
回
以
上
）

も
増
加
し
て
い
る
。 

●
調
理
を
し
た
こ
と
が
な
い
方
は
、 

調
理
が
嫌
い（
六
割
弱
）、

調
理
に
対
す
る
面
倒
感
が
非
常
に
強
い（
七
割
強
）。 

        

　
食
生
活
全
般
へ
の
満
足
度
は
、満
足
・
や
や
満
足
を
合

わ
せ
て
七
八
・
三
％（
三
八
・
六
％
＋
三
九
・
七
％
）、一
方
、

不
満
は
五
・
三
％
と
、引
き
続
き
満
足
度
は
高
い（
二
〇

〇
五
年
七
五
・
五
％
）。六
〇
代
男
性
の
食
生
活
全
般
へ

の
満
足
度
は
、他
の
世
代
よ
り
高
い（
八
一
・
三
％
）が
、二

〇
〇
五
年
調
査
に
比
べ
て
五
ポ
イ
ン
ト
減
少
し
た
。二

〇
〇
五
年
調
査
で
は
、際
立
っ
て
低
か
っ
た
不
満
足
度（
一
・

八
％
↓
四
・
九
％
）は
、他
世
代
と
同
じ
程
度
に
な
っ
た
。 

　
男
性
で
は
二
〇
代（
七
〇
・
五
％
）、女
性
で
は
四
〇

代（
七
五
・
〇
％
）で
満
足
度
が
や
や
低
く
、そ
れ
ぞ
れ

調
理
の
負
担
感
に
よ
る
と
推
測
さ
れ
る
。 

           

は
じ
め
に

 

調
査
結
果
の
概
要 

食
生
活
全
般
の
満
足
度
　 

図
１
参
照
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栄養のバランス

安 全 ・ 安 心

農 薬 な ど

経済性・節約できない

分別収集が面倒

生 ゴ ミ の 処 理

料 理 が へ た

食 材 の 鮮 度

手 間 が か か る

美 味 し さ

食 卓 の 雰 囲 気

手作りが少ない

買 い 物 が 不 便

作り方がわからない

環 境 に 悪 い

そ の 他

特 に な い

無 回 答

水・エネルギーの
無 駄 使 い

総　数（n=1161） 

ど
い

やや不満
4.6%

図

図2 食生活で不満な点

25.227.9

31.9 22.7

23.626.4

28.5 22.8

21.421.4

37 38

月2～3回
8.0%

月1回以下
8.4%

しない
18.5%

38.2

56.2 57.8

10.4

39.1

18.3

不
満
が
、二
〇
〇
五
年
に
比
べ
一
〇
ポ
イ
ン
ト
ア
ッ
プ
。 

●
女
性
の
調
理
時
間（
平
日
夕
食
）は
、
短
縮
化
が
進

わ
せ
て
七
八
・
三
％（
三
八
・
六
％
＋
三
九
・
七
％
）、一
方
、

不
満
は
五
・
三
％
と
、引
き
続
き
満
足
度
は
高
い（
二
〇

  

   
　
食
生
活
で
不
満
な
点
は
、栄
養
バ
ラ
ン
ス（
三
三
・
三

％
）、安
全
・
安
心（
二
六
・
七
％
）、農
薬
な
ど（
二
一
・

一
％
）、経
済
性
・
節
約
で
き
な
い（
一
八
・
九
％
）が
上

位
に
挙
げ
ら
れ
た
。 

　
安
全
・
安
心
や
農
薬
な
ど「
食
に
対
す
る
不
安
」に

つ
い
て
不
満
と
す
る
回
答
は
、二
〇
〇
五
年
調
査
で
も
、

「
不
安
」と「
や
や
不
安
」
合
計
で
四
割
弱（
三
七
・
四

％ : 

二
三
・
六
％
＋
一
三
・
八
％
）と
高
く
、「
栄
養
」に

つ
い
て
の
不
満
を
上
回
っ
て
い
た
が
、二
〇
〇
七
年
調
査

で
は
さ
ら
に「
食
に
対
す
る
不
安
」が
一
〇
ポ
イ
ン
ト

増
加（
四
七
・
八
％
）し
た
。後
を
絶
た
な
い
食
の
偽
装

事
件
や
中
国
産
食
品
の
問
題
な
ど
が
、大
き
く
影
響

し
て
い
る
と
考
え
ら
れ
る
。 

　
男
女
年
代
別
で
は
、食
生
活
で
不
満
な
点
と
し
て
二

〇
代
男
女
で
栄
養
バ
ラ
ン
ス（
四
七
・
一
％
）が
高
い
。二

〇
代
男
性
で
は
、次
い
で
経
済
性
・
節
約
で
き
な
い（
二

〇
・
六
％
）、分
別
収
集
が
面
倒（
一
七
・
六
％
）、美
味
し

さ（
一
七
・
六
％
）、手
間
が
か
か
る（
一
四
・
七
％
）、手
作

り
が
少
な
い（
一
四
・
七
％
）な
ど
不
満
が
多
岐
に
わ
た

っ
た
。二
〇
代
男
性
は
、他
世
代
の
男
性
に
比
べ
て
、自

分
で
作
る（
作
ら
ね
ば
な
ら
な
い
）割
合
が
高
く
、回
答

か
ら
は
不
慣
れ
な
一
人
暮
ら
し
で
食
生
活
に
苦
労
す

る
様
子
が
窺
わ
れ
た
。そ
れ
に
対
し
て
安
全
・
安
心（
一

一
・
八
％
）や
農
薬
な
ど（
八
・
八
％
）「
食
に
対
す
る
不

安
」に
つ
い
て
の
不
満
は
、比
較
的
少
な
い
。 

　
食
生
活
で
不
満
な
点
と
し
て
、安
全
・
安
心
や
農
薬

な
ど「
食
に
対
す
る
不
安
」
を
挙
げ
る
方
は
、五
〇
代

女
性（
安
全
・
安
心
三
四
・
四
％
）、六
〇
代
女
性（
農

薬
な
ど
三
二
・
〇
％
）な
ど
、高
年

齢
層
の
女
性
で
高
く
、女
性
全
般

で
高
い
。 

　
分
別
収
集
や
生
ゴ
ミ
の
処
理

と
い
う
「
ゴ
ミ
の
問
題
」で
は
、全

体
で
は
分
別
収
集
が
面
倒（
一
一
・

八
％
↓
一
〇
・
六
％
）や
生
ゴ
ミ
の

処
理（
一
三
・
三
％
↓
九
・
四
％
）

と
、二
〇
〇
五
年
に
比
べ
て
、や
や

減
少
し
た
。
自
治
体
の
分
別
収

集
な
ど
が
定
着
し
た
こ
と
や
環

境
意
識
の
高
ま
り
な
ど
が
影
響

し
て
い
る
の
で
は
な
い
か
と
考
え

ら
れ
る
。 

　
年
代
別
で
は
、二
〇
代
男
性（
分

別
収
集
一
七
・
六
％
）の
ほ
か
、五

〇
代
男
性（
分
別
収
集
一
五
・
二

％
、生
ゴ
ミ
一
二
・
九
％
）、四
〇

代
男
性（
同
一
三
・
二
％
、一
二
・
三
％
）で
比
較
的
多

く
挙
げ
ら
れ
た
。調
理
頻
度
で
は
、ま
だ
少
な
い
男
性

の
家
事
参
加
で
は
あ
る
が
、ゴ
ミ
の
分
別
収
集
や
生
ゴ

ミ
処
理
か
ら
分
担
が
進
ん
で
い
る
か
ら
だ
ろ
う
か
。
経

済
性
・
節
約
で
き
な
い
で
は
、三
〇
代
女
性（
三
五
・
〇

％
）、四
〇
代
女
性（
二
八
・
五
％
）で
多
く
挙
げ
ら
れ

た
。 

　
一
方
、食
生
活
で
不
満
な
点
が
特
に
な
い
は
、六
〇

代
の
男
性（
三
一
・
九
％
）で
高
く
、二
〇
代（
一
四
・
七

％
）を
除
く
男
性
で
二
〇
％
以
上
と
高
い
。食
生
活
全

般
へ
の
満
足
が
八
割
弱
と
高
い
中
で
、調
理
へ
の
関
わ

り
が
多
い
ほ
ど
、食
生
活
で
不
満
な
点
が
さ
ま
ざ
ま
に

挙
げ
ら
れ
る
と
考
え
ら
れ
た
。 

                      

　
女
性
の
調
理
時
間（
平
日
夕
食
）は
、三
〇
分
以
上

四
〇
分
未
満
が
全
世
代
で
主
流
に
な
っ
た
。二
〇
〇
五

年
調
査
で
は
、三
〇
分
以
上
四
〇
分
未
満
と
、五
〇
分

以
上
六
〇
分
未
満
の
二
極
化
が
見
ら
れ
、そ
の
割
合
は

拮
抗
し
て
い
た
。し
か
し
、子
育
て
世
代
と
い
え
る
三
〇

代
、四
〇
代
で
は
、五
〇
分
以
上
六
〇
分
未
満
の
割
合

が
多
か
っ
た
。と
こ
ろ
が
二
〇
〇
七
年
調
査
で
は
、二
極

化
は
見
ら
れ
る
も
の
の
、三
〇
分
以
上
四
〇
分
未
満
へ

と
主
流
が
移
り
、平
日
の
調
理
の
短
縮
化
が
さ
ら
に
進

ん
で
い
る
様
子
が
窺
え
た
。 

食
生
活
で
不
満
な
点
　 

図
2
参
照

女
性
の
夕
食
の
た
め
の

調
理
時
間

次
ペ
ー
ジ

図
3
・
4
・
5
・
6
参
照
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図4 女性年代別 休日夕食調理時間
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図5 男性年代別 平日夕食調理時間
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図6 男性年代別 休日夕食調理時間
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五
〇
代
女
性
の
平
日
夕
食
の
調
理
時
間
は
、三
〇

分
以
上
四
〇
分
未
満
が
三
一
・
九
％
と
、ど
の
世
代
の

女
性
よ
り
多
い
。一
方
、こ
の
世
代
で
は
、調
理
時
間
が

六
〇
分
以
上
と
い
う
割
合
も
一
八
・
四
％
と
他
の
世

代
に
比
べ
て
多
い
。五
〇
代
女
性
は
、子
ど
も
が
大
き

く
な
り
食
事
時
間
が
バ
ラ
バ
ラ
に
な
る
、あ
る
い
は
独
立

す
る
な
ど
し
て
、全
体
と
し
て
は
手
早
く
調
理
を
済

ま
す
層
が
多
く
な
る
が
、家
族
構
成
や
料
理
の
好
き

嫌
い
な
ど
個
人
差
に
よ
っ
て
調
理
時
間
に
大
き
な
差
の

あ
る
世
代
と
い
え
る
。 

　
六
〇
代
女
性
で
は
、三
〇
分
以
上
四
〇
分
未
満
が

二
七
・
九
％
、続
い
て
五
〇
分
以
上
六
〇
分
未
満
が
二

五
・
二
％
と
調
理
時
間
の
二
極
化
が
見
ら
れ
る
。
世
代

の
特
徴
と
し
て
は
、二
〇
分
以
上
〜
三
〇
分
未
満（
一

九
・
〇
％
）が
他
の
世
代
の
女
性
よ
り
多
く
、調
理
時

間
六
〇
分
以
上
の
割
合
が
他
の
世
代
の
女
性
よ
り
少

な
く
な
り
、全
般
的
に
調
理
時
間
の
短
縮
化
が
進
ん

で
い
る
。 

　
男
性
の
平
日
の
夕
食
の
調
理
時
間
の
主
流
も
二
〇

代
を
除
き
、三
〇
分
以
上
四
〇
分
未
満
で
、次
い
で
五

〇
分
以
上
六
〇
分
未
満
で
あ
っ
た
。女
性
に
比
べ
て
二

〇
分
以
上
三
〇
分
未
満
の
割
合
が
多
い
も
の
の
、平
日

の
夕
食
の
調
理
時
間
は
、男
女
の
差
が
な
く
な
り
つ
つ

あ
る
と
い
え
る
。 

　
休
日
の
調
理
時
間
は
、女
性
で
は
平
日
に
比
べ
全
体

的
に
長
く
な
る
。二
〇
代
を
除
く
各
世
代
に
お
い
て

平
日
の
主
流
で
あ
る
三
〇
分
以
上
四
〇
分
未
満
か
ら
、

五
〇
分
以
上
六
〇
分
未
満
へ
と
二
〇
分
長
く
な
る
。

六
〇
代
を
除
き
六
〇
分
以
上
と
い
う
調
理
時
間
の
割

合
も
平
日
に
比
べ
多
く
な
る
。
一
方
、男
性
で
は
、休

日
に
、や
や
調
理
時
間
が
長
く
な
る
も
の
の
、女
性
に

比
べ
平
日
と
休
日
の
調
理
時
間
の
差
は
、あ
ま
り
見
ら

れ
な
い
。 

   

　
主
な
調
理
の
担
当
は
、や
は
り
女
性
で
、五
〇
代（
九

〇
・
八
％
）、六
〇
代（
八
九
・
一
％
）、四
〇
代（
八
六
・

八
％
）と
、主
に
調
理
を
担
当
し
て
い
る
。 

男
性
の
調
理
　 

図
7
・
8
・
9
参
照
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25.2 27.2

25.823.3

21.5 25.7

24.421.1

15.7 18.6

25.7 19.4

19.724.2

25.4 21.9

20.032.2

17.6 23.5

21.5 18.1

22.724.2

27.2 22.8

22.222.2

20.6 17.6

40

50

20

30

10

（%）
60

0

しない したことがない 調理する（計）

好き 嫌い

57.1

37.737.7

8.8 9.5

57.1
53.8

10.5

26.7

18.9

8.3

7.6

7.7

総　数（n=1161） 

無回答　0.3%

どちらでもない
38.6%

嫌い
5.1%

どちらかといえば
嫌い

12.1%

好き
14.8%

どちらかといえば
好き

29.1%

25.227.9

31.9 22.7

23.626.4

28.5 22.8

21.421.4

37 38

総　数（n=1161） 

無回答　0.9%

月2～3回
8.0%
月2～3回
8.0%

月1回以下回以下
8.4%
月1回以下

8.4%

したことがない
3.6%

週6～7日
43.8%

しないない
18.5%
しない
18.5%

週1～3日
10.1% 週4～5日

6.7%

図7 週に調理をする日数

図10 調理の好き・嫌い図11 調理経験と調理の好き・嫌い
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60

38.238.2

51.1

40.8

55.6 56.2 57.856.2 55.6
57.8

（%）
80

0

20代 30代 40代 50代 60代

48.6

2005年 2007年

43.0
47.0

図9 男性年代別
 　  調理をしない・したことがない割合
　　 2005年と2007年の比較

したことがない しない

0

10

20

30

40

50

（%）
60

20代 30代 40代 50代 60代

38.2

0 44.4

36.4

10.6

38.2

4.4

6.7
10.410.4

38.6

図8 男性年代別
 　  調理をしない・したことがない割合

39.1

18.3

　
六

代
女
性

三

分
以
上

分
未
満

二
七
・
九
％
、続
い
て
五
〇
分
以
上
六
〇
分
未
満
が
二

五
・
二
％
と
調
理
時
間
の
二
極
化
が
見
ら
れ
る
。
世
代

 

　
休
日
の
調
理
時
間
は
、女
性
で
は
平
日
に
比
べ
全
体

的
に
長
く
な
る
。二
〇
代
を
除
く
各
世
代
に
お
い
て

　
主

調
理

担

女
性

五

代（

〇
・
八
％
）、六
〇
代（
八
九
・
一
％
）、四
〇
代（
八
六
・

八
％
）と
、主
に
調
理
を
担
当
し
て
い
る
。 

　
一
方
、男
性
で
は
、二
〇
代（
一
七
・
六
％
）、五
〇
代

（
一
四
・
四
％
）、六
〇
代（
一
二
・
五
％
）が
主
に
調
理

を
担
当
し
て
い
る
。二
〇
〇
五
年
に
比
べ
、主
に
調
理

を
担
当
す
る
男
性
が
五
〇
代（
一
〇
・
二
％
↓
一
四
・

四
％
）、六
〇
代（
一
〇
・
一
％
↓
一
二
・
五
％
）と
、や

や
増
加
し
た
。 

　
調
理
を
し
な
い
男
性
は
、二
〇
〇
五
年
に
比
べ
、二

〇
代
を
除
く
各
世
代
で
減
少
し
、中
で
も
四
〇
代（
五

四
・
三
％
↓
三
八
・
六
％
）、六
〇
代（
五
〇
・
五
％
↓
三

八
・
二
％
）と
一

〇
ポ
イ
ン
ト
以

上
減
少
し
た
。 

　
一
方
、
調
理

を
し
た
こ
と
が

な
い
方
に
そ
れ

ほ
ど
大
き
な
変

化
は
な
か
っ
た
。

調
理
を
し
な
い

男
性
の
減
少
に

よ
り
、
調
理
を

し
な
い
・
し
た
こ

と
が
な
い
方
は
、三
〇
代
を
除
き
五
割
を
下
回
る
結

果
と
な
っ
た
。調
理
を
し
な
い
・
し
た
こ
と
が
な
い
男
性

は
、二
〇
代（
三
八
・
二
％ : 

三
八
・
二
％
＋
〇
％
）、三

〇
代（
五
一
・
一
％ : 

四
四
・
四
％
＋
六
・
七
％
）、四
〇

代（
四
三
・
〇
％ : 

三
八
・
六
％
＋
四
・
四
％
）、五
〇
代

（
四
七
・
〇
％ : 

三
六
・
四
％
＋
一
〇
・
六
％
）、六
〇
代

（
四
八
・
六
％ : 

三
八
・
二
％
＋
一
〇
・
四
％
）で
、二
〇

〇
五
年
調
査
に
比
べ
て
各
世
代
で
減
少
し
た
。 

　
週
一
日
以
上
調
理
を
す
る
男
性
は
、二
〇
代
は
二

九
・
四
％（
二
〇
〇
五
年
二
四
・
四
％
）、三
〇
代
は
二

〇
・
〇
％（
同
一
五
・
八
％
）、四
〇
代
は
二
〇
・
一
％

（
同
二
〇
・
〇
％
）、五
〇
代
は
二
五
・
七
％（
同
二
四
・

一
％
）、六
〇
代
は
二
七
・
八
％（
同
二
四
・
一
％
）と
各

世
代
で
増
加
し
た
。
調
理
を
す
る
六
〇
代
の
男
性
で

は
、月
二
〜
三
回
や
月
一
回
以
下
の
調
理
頻
度
よ
り
、

毎
週
一
回
以
上
調
理
を
す
る
方
の
割
合
が
多
い
。二

〇
〇
五
年
に
比
べ
調
理
を
す
る
男
性
は
、明
ら
か
に

増
加
し
て
お
り
、六
〇
代
で
は
そ
の
頻
度
も
多
く
な
っ

て
い
る
。 

   

　
調
理
の
好
き
嫌
い
で
は
、全
体
で
は
、好
き
・
ど
ち
ら

か
と
い
う
と
好
き（
四
三
・
九
％
‥
一
四
・
八
％
＋
二
九
・

一
％
）、ど
ち
ら
で
も
な
い（
三
八
・
六
％
）、嫌
い
・
ど
ち

ら
か
と
い
う
と
嫌
い（
一
七
・
二
％
‥
一
二
・
一
％
＋
五
・

一
％
）と
な
っ
た
。男
性
で
は
、好
き
は
二
〇
代（
五
二
・

九
％
）が
高
く
、嫌
い
は
三
〇
代（
二
八
・
九
％
）、五
〇

代（
二
八
・
〇
％
）で
高
い
。女
性
で
は
、各
世
代
と
も
に

好
き
が
高
く
、六
〇
代
で
五
九
・
二
％
と
特
に
高
い
。嫌

い
は
三
〇
代
で（
一
八
・
七
％
）と
他
の
世
代
よ
り
高
い
。 

　
調
理
を
し
な
い（
二
一
五
名
）・
し
た
こ
と
が
な
い（
四

調
理
の
好
き
・
嫌
い
　 

図
１０
・
１１
参
照
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25.2 27.2

25.823.3

21.5 25.7

24.421.1

15.7 18.6

25.7 19.4

19.724.2

25.4 21.9

20.032.2

17.6 23.5

21.5 18.1

22.724.2

27.2 22.8

22.222.2

20.6 17.6

57.1

37.7

26.7

18.9

8.3

7.6

7.7

25.227.9

31.9 22.7

23.626.4

28.5 22.8

21.421.4

総　数（n=1161） 

無回答　0.2%

どちらでもない
29.4%

どちらかといえば
そう思わない

18.1%

そう思わない
11.6%

そう思う
12.7%

どちらかといえば
そう思う
28.1%

図12 調理の面倒感
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面倒と思う 面倒と思わない
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60
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71

図14 調理頻度と面倒感

（%）
80

0

しない したことがない 調理する（計）

面倒と思う 面倒と思わない

59.5

13

71.4

14.3

35.1 34.2

60

40

20

図13 調理経験と面倒感

月2～3回
8.0%

月1回以下
8.4%

しない
18.5%

38.2

56.2 57.8

10.4

0 10 20 30 40 50（%）

46.4

39.139.1

18.3

39.1

32.0

23.1

18.3

11.6

9.6

0.5

3.1

1.0

1.3

 

テ レ ビ

　 本 　

雑 誌

友 人 ・ 知 人

　 親 　

インタ ー ネット

スーパーなどのチラシ

料 理 学 校

携 帯 メ ー ル

そ の 他

特 に な い

無 回 答

総　数（n=1161） 

21.4

図15 レシピなど料理情報の入手方法

二
名
）と
、回
答
し
た
方
を
除
く
と
、好
き
・
ど
ち
ら
か

と
い
う
と
好
き（
五
三
・
八
％
）が
一
〇
ポ
イ
ン
ト
ア
ッ
プ

し
、ど
ち
ら
で
も
な
い（
三
五
・
七
％
）、嫌
い
・
ど
ち
ら
か

と
い
う
と
嫌
い（
一
〇
・
五
％
）が
減
少
す
る
。 

　
調
理
を
し
な
い
・
し
た
こ
と
が
な
い
方
で
は
、調
理
が

好
き
は
一
割
を
切
る
。
一
方
、嫌
い
で
は
、調
理
を
す

る
方（
一
〇
・
五
％
）に
比
べ
て
、調
理
を
し
な
い（
三
七
・

七
％
）、調
理
を
し
た
こ
と
が
な
い（
五
七
・
一
％
）と
非

常
に
高
く
な
る
。 

   

　
調
理
を
す
る
こ
と
を
面
倒
と
思
う
か
と
い
う
質
問

で
は
、全
体
で
は
、そ
う
思
う
・
ど
ち
ら
か
と
い
う
と
そ

う
思
う（
四
〇
・
八
％
‥
一
二
・
七
％
＋
二
八
・
一
％
）、

そ
う
思
わ
な
い
・
ど
ち
ら
か
と
い
う
と
そ
う
思
わ
な
い

（
二
九
・
七
％
‥
一
一
・
六
％
＋
一
八
・
一
％
）で
あ
っ
た
。

性
年
代
別
で
は
、女
性
よ
り
男
性
で
面
倒
と
思
う
が

高
く
、六
〇
代
男
性（
五
二
・
八
％
）で
面
倒
と
思
う
が

高
く
、六
〇
代
女
性（
二
六
・
五
％
）で
低
い
。 

　
調
理
を
し
な
い
・
し
た
こ
と
が
な
い
と
回
答
し
た
方

を
除
き
二
〇
〇
五

年
調
査
と
比
べ
る

と
二
〇
〇
七
年
調

査
で
は
、面
倒
と
思

う（
三
三
・
九
％
↓

三
五
・
一
％
）が
増
え
、

面
倒
と
思
わ
な
い（
三

七
・
一
％
↓
三
四
・

二
％
）が
減
っ
て
、調

理
を
面
倒
と
思
う

方
が
若
干
で
あ
る
が
増
加
し
た
。 

　
調
理
頻
度
と
の
ク
ロ
ス
集
計
で
は
、週
四
〜
五
回（
二

〇
・
五
％
）や
月
一
回
以
下（
一
四
・
四
％
）に
比
べ
て
、週

一
〜
三
回
調
理
を
す
る
方
で
面
倒
と
思
わ
な
い（
四

二
・
七
％
）が
高
く
、面
倒
感
が
少
な
い
。 

　
調
理
を
し
な
い
と
回
答
し
た
方
で
は
、面
倒
と
思
う

（
五
九
・
五
％
）、し
た
こ
と
が
な
い
方
で
は
、面
倒
と
思

う（
七
一
・
四
％
）と
面
倒
感
が
非
常
に
強
く
な
る
。 

   

　
レ
シ
ピ
な
ど
の
料
理
情
報
の
入
手
は
、テ
レ
ビ（
四
六
・

四
％
）、本（
三
九
・
一
％
）、雑
誌（
三
二
・
〇
％
）、友
人
・

知
人（
二
三
・
一
％
）、親（
一
八
・
三
％
）、イ
ン
タ
ー
ネ
ッ

ト（
一
一
・
六
％
）、ス
ー
パ
ー
な
ど
の
チ
ラ
シ（
九
・
六
％
）、

特
に
な
い（
二
一
・
四
％
）で
あ
っ
た
。 

　
性
年
代
別
で
は
、二
〇
代
で
料
理
情
報
の
入
手
先

と
し
て
親
と
回
答
す
る
方
が
、女
性（
五
四
・
三
％
）、

男
性（
三
五
・
三
％
）と
高
い
。本
を
料
理
情
報
の
入
手

先
と
す
る
方
は
、女
性
の
二
〇
代（
六
五
・
七
％
）、三

〇
代（
五
八
・
五
％
）で
、他
の
世
代
や
男
性
に
比
べ
て

高
い
。テ
レ
ビ
は
、女
性
六
〇
代（
六
二
・
六
％
）、五
〇

代（
五
九
・
五
％
）、四
〇
代（
五
四
・
九
％
）、男
性
六
〇

代（
四
五
・
八
％
）、五
〇
代（
四
〇
・
二
％
）と
高
い
。雑

誌
を
料
理
情
報
の
入
手
先
と
す
る
回
答
は
女
性
で
多

く
、五
〇
代（
四
九
・
一
％
）、三
〇
代（
四
五
・
五
％
）、

調
理
の
面
倒
感
　 

図
１２
・
１３
・
１４
参
照

レ
シ
ピ
な
ど
料
理
情
報
の
入
手
方
法
　 

図
１５
参
照
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25.2 27.2

25.823.3

21.5 25.7

24.421.1

15.7 18.6

25.7 19.4

19.724.2

25.4 21.9

20.032.2

17.6 23.5

21.5 18.1

22.724.2

27.2 22.8

22.222.2

20.6 17.6

57.1

37.7

26.7

18.9

8.3

7.6

7.7

25.227.9

31.9 22.7

23.626.4

28.5 22.8

21.421.4

ど

どちらかと
そう思わ

18.1

そう思わない
11.6%

図1

37 38

月2～3回
8.0%

月1回以下
8.4%

しない
18.5%

38.2

56.2 57.8

10.4

39.1

18.3

テ レ

　 本

雑

友 人 ・

　 親

インタ ー ネ

スーパーなどの

料 理 学

携 帯 メ

そ の

特 に な

無 回

七

一

三

二
％
）が
減
っ
て
、調

理
を
面
倒
と
思
う

 

　
レ
シ
ピ
な
ど
の
料
理
情
報
の
入
手
は
、テ
レ
ビ（
四
六
・

四
％
）、本（
三
九
・
一
％
）、雑
誌（
三
二
・
〇
％
）、友
人
・

四
〇
代（
四
四
・
四
％
）と
高
い
。
友
人
・
知
人
も
女
性

に
多
く
、五
〇
代（
四
一
・
七
％
）、六
〇
代（
四
〇
・
一

％
）と
高
い
。イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
は
、四
〇
代
以
下
で
多

く
、二
〇
代
男
性（
二
九
・
四
％
）、三
〇
代
女
性（
二
〇
・

三
％
）で
高
い
。
携
帯
メ
ー
ル
か
ら
料
理
情
報
を
入
手

す
る
は
、二
〇
代
男
性（
二
・
九
％
）、女
性（
一
・
四
％
）

と
他
の
情
報
源
に
比
べ
ま
だ
低
い
。 

　
料
理
情
報
の
入
手
先
が
、特
に
な
い
男
性
は
五
〇
代

（
四
二
・
四
％
）、三
〇
代（
四
一
・
一
％
）他
、各
世
代
と

も
に
高
い
。
一
方
、女
性
で
は
、料
理
情
報
の
入
手
先

が
特
に
な
い
は
、二
〇
〜
四
〇
代
で
六
％
以
下
と
低
く
、

年
代
が
上
が
る
と
五
〇
代（
九
・
八
％
）、六
〇
代（
一

六
・
三
％
）と
増
加
す
る
。 

　
今
回
の
調
査
で
は
、安
全
・
安
心
や
農
薬
な
ど「
食
の

不
安
」に
つ
い
て
の
不
満
や
、調
理
時
間
の
い
っ
そ
う
の

短
縮
化
、調
理
を
す
る
男
性
の
増
加
や
調
理
頻
度
の
増

加
な
ど
、二
〇
〇
五
年
と
の
比
較
で
も
大
き
な
変
化
が
見

ら
れ
た
。 

　
食
材
の
面
で
は
、平
成
一
三
年
の
Ｂ
Ｓ
Ｅ（
牛
海
綿

状
脳
症
）の
日
本
で
の
発
生
や
Ｂ
Ｓ
Ｅ
対
策
に
起
因
す

る
、そ
の
後
の
偽
装
問
題
は
、日
本
の
食
の
安
全
と
い

う
信
頼
を
大
き
く
損
な
っ
た
。さ
ら
に
Ｂ
Ｓ
Ｅ
の
発
生

を
教
訓
に
し
て
、食
の
安
全
・
安
心
や
農
薬
な
ど
日
本

の「
食
の
不
安
」が
解
決
さ
れ
れ
ば
と
い
う
期
待
が
、

幻
想
で
あ
っ
た
こ
と
も
明
ら
か
に
な
っ
て
い
る
。食
分
野

の
有
識
者
や
食
の
安
全
管
理
の
専
門
家
が
、日
本
の
食

の
安
全
に
つ
い
て
口
を
揃
え
て
唱
え
て
も
、多
く
の
方
の

食
の
不
安
は
解
消
で
き
て
い
な
い
よ
う
だ
。 

　
一
方
、「
栄
養
面
」で
は
、栄
養
バ
ラ
ン
ス
に
つ
い
て
の

不
満
が
挙
げ
ら
れ
た
。「
食
の
不
安
」に
対
し
て
、こ
ち

ら
は
個
人
の
生
活
に
起
因
す
る
も
の
と
い
え
る
。外
食

の
機
会
の
増
加
や
調
理
時
間
短
縮
を
支
え
る
市
販
惣

菜
や
弁
当
、半
調
理
食
品
な
ど
の
利
用
が
、栄
養
バ
ラ

ン
ス
に
悪
い
と
認
識
さ
れ
て
い
る
。今
回
の
調
査
で
は
、

平
日
夕
食
の
調
理
時
間
は
、三
〇
〜
四
〇
分
未
満
が

二
〇
代
男
性
を
除
く
全
世
代
で
主
流
と
な
り
、女
性

の
調
理
時
間
の
短
縮
化
が
さ
ら
に
進
ん
だ
こ
と
が
明

ら
か
に
な
っ
た
。 

　
し
か
し
一
方
で
、調
理
時
間
三
〇
分
未
満
や
夕
食

を
家
で
作
ら
な
い
と
い
う
回
答
は
減
少
し
た
。栄
養
バ

ラ
ン
ス
を
少
し
で
も
良
く
す
る
た
め
に
、忙
し
い
生
活

の
中
で
家
庭
の
調
理
を
心
が
け
た
り
、期
待
し
た
り
す

る
と
こ
ろ
が
大
き
い
と
い
え
る
の
で
は
な
い
だ
ろ
う
か
。

そ
れ
だ
け
に
、自
分
で
は
解
決
で
き
な
い
安
全
・
安
心

や
農
薬
な
ど「
食
の
不
安
」に
対
す
る
不
満
が
一
層
大

き
く
な
っ
た
と
い
え
る
だ
ろ
う
。 

　
男
性
の
調
理
に
つ
い
て
は
、二
〇
〇
七
年
調
査
で
調

理
を
す
る
方
が
半
数
を
超
え
た
。
今
後
団
塊
世
代
が

定
年
を
迎
え
る
中
で
、一
層
調
理
を
す
る
方
は
増
え

る
と
予
想
さ
れ
る
。今
回
の
調
査
で
は
、六
〇
代
以
外

に
も
全
世
代
の
男
性
で
調
理
を
す
る
方
が
増
え
た
。

昨
年
以
来
、二
〇
〇
七
年
問
題
で
男
性
の
調
理
が
テ
レ

ビ
や
雑
誌
に
取
り
挙
げ
ら
れ
る
こ
と
が
多
く
な
っ
て
い

る
が
、三
〇
代
や
四
〇
代
の
若
い
世
代
に
も
「
団
塊
世

代
の
調
理
」の
影
響
が
及
ん
で
い
る
よ
う
だ
。 

　
ま
た
、男
性
の
調
理
の
頻
度
で
は
、月
一
回
以
下
の

「
趣
味
の
料
理
」か
ら
週
一
日
以
上
へ
と
、そ
の
頻
度

も
増
加
し
て
お
り
、「
毎
日
の
料
理
」に
取
り
組
む
方

も
増
え
て
い
る
。
調
理
頻
度
と
料
理
の
面
倒
感
で
は
、

週
一
〜
三
回
の
調
理
頻
度
の
方
が
、調
理
の
面
倒
感
が

一
番
低
か
っ
た
。今
回
の
調
査
で
調
理
機
会
の
増
え
た

六
〇
代
で
、食
生
活
の
満
足
度
が
減
る
な
ど
の
傾
向
も

見
ら
れ
た
。
男
性
の
調
理
頻
度
が
さ
ら
に
増
え
、「
毎

日
の
料
理
」
と
な
っ
た
時
、調
理
の
負
担
感
や
調
理
に

対
す
る
面
倒
感
が
強
ま
る
こ
と
も
考
え
ら
れ
る
。 

　
一
方
、調
理
を
し
た
こ
と
が
な
い
方
の
調
理
嫌
い
や

調
理
の
面
倒
感
は
、調
理
を
し
な
い
方
に
比
べ
て
も
非

常
に
強
い
。育
っ
た
環
境
や
現
在
の
環
境
で
親
や
配
偶

者
が
男
性
の
調
理
を
嫌
が
る
場
合
、男
性
が
調
理
を

し
な
い
・
し
た
こ
と
が
な
い
割
合
が
増
え
る
こ
と
が
、日

本
調
理
科
学
会
高
齢
と
食
研
究
会
か
ら
報
告
さ
れ
て

い
る
。半
数
の
男
性
が
調
理
を
し
な
い
・
し
た
こ
と
が
な

い
の
は
、ど
う
も
女
性
に
も
責
任
が
あ
る
よ
う
だ
。
同

研
究
会
の
報
告
に
よ
れ
ば
、子
ど
も
時
代
に
調
理
経

験
の
あ
る
男
性
は
、高
齢
期
に
お
い
て
も
調
理
を
し
て

い
る
割
合
が
高
い
と
い
う
。子
ど
も
時
代
の
食
の
経
験

が
食
習
慣
を
作
る
と
い
わ
れ
る
が
、調
理
経
験
に
つ
い

て
も
同
じ
こ
と
が
い
え
そ
う
だ
。 

　
食
育
基
本
法
で
は
、行
政
や
学
校
、地
域
、企
業
な
ど

さ
ま
ざ
ま
な
機
関
の
食
育
の
取
り
組
み
が
期
待
さ
れ
て

い
る
が
、家
庭
の
調
理
が
食
育
の
基
本
で
あ
る
こ
と
に
変

わ
り
は
な
い
。作
ら
な
く
て
も
食
べ
る
こ
と
に
困
ら
な
い

現
代
の
食
環
境
だ
か
ら
こ
そ
、家
庭
で
調
理
を
継
続
す

る
こ
と
の
意
味
は
大
き
い
。筆
者
は
、家
庭
に
回
帰
し
た

団
塊
世
代
の
男
性
が
、個
々
に
調
理
に
取
り
組
む
こ
と

が
、多
く
の
世
代
に
影
響
を
与
え
、日
本
の
家
庭
の
食

育
を
推
進
す
る
と
考
え
て
い
る
。 
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